Egzamin wstepny z matematyki

Politechnika Gdanska
Gdansk, 29.06.2000 r.

Egzamin sktada si¢ z 15 zadan. Zadania 1-5 oceniane beda w skali 0-2 punkty,
zadania 6-15 w skali 0-4 punkty. Czas trwania egzaminu — 120 minut.

1. Wykazaé, ze funkcja
3 -1

37+ 1

fla) =z
jest parzysta.

2. Obliczy¢ pole figury ograniczonej trzema wzajemnie stycznymi okregami o
promieniu 7.

3. Rozwigza¢ nierownosé % <2+

4. Na plaszczyznie XOY narysowaé zbior A = {(z,y) : 2? — 2z <y <1— |z —1]}.
5. Dla jakich x € R ciag =,z — 3,422 jest ciggiem geometrycznym?

6. Wykazaé, ze cigg o wyrazie ogdlnym

_2+4+46+...+2n
a n-+ 2

an, -n

jest malejacy.

7. Zmalez¢é punkt B symetryczny do punktu A(—2,9) wzgledem prostej 2z —
3y + 18 = 0.

8. Dana jest funkcja
Vat+5-3
f@) = ——F—.
r—2
Wyznaczy¢ asymptoty poziome wykresu tej funkeji oraz obliczy¢ lim, 5 f(x).

9. Rozwigzaé nieréwnoéé (2 + log, 5) logz z < 1.

10. Wyznaczy¢ przedzialy monotonicznosei funkeji f(z) = z2v/z + 5.



11.

12.

13.

14.

15.

Dana jest funkcja f(z) = sin®z. Rozwiaza¢ réwnanie f'(x) = ,/f(x) dla
x € (0,2m).

Dla jakich wartos$ci parametru m € R rozwigzaniem nierownosci

2(m—1)x2+(m—l):r:—m <1

jest zbiér wszystkich liczb rzeczywistych?

Zmnalez¢ rownanie okregu majacego $rodek na prostej y = x — 2 i przecho-
dzacego przez punkty A(3,0) i B(—1,2).

Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6} wybieramy jednoczesnie trzy liczby. Na ile
sposoboéw mozemy to zrobi¢ tak, aby:

a) ich iloczyn byl liczbg parzysta;
b) ich suma byla liczba nieparzysta.

W stozek o promieniu podstawy r i wysokosci A wpisano szescian. Obliczy¢
dhugos¢ krawedzi szescianu.



Odpowiedzi do zadan
1. Nalezy wykazaé, ze f(—x) = f(x);

2. P= (\/g—g)TQ;
3. x € (—=3;0) U (1;+00);

4.

5. x =1;

6. Nalezy wykazaé, ze a, 1 — W < 0 dla kazdego n € N.

7. B(2,3);

8. Proste y =11y = —1 sa odpowiednio prawostronna i lewostronng asymp-

tOtQ pOZiom@, hmx_)Q f(x) — %’

9. x= % lub x = \/5
10. f jest malejaca w przedziale (—5;0), natomiast rosnaca w przedziale (0; 400);

1. = {o T g, An 2%}

1375 3
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13. (x = 1>+ (y+1)* = 5;

1.

14. P(iloczyn parzysty)= P(suma nieparzysta)= 3;

20’

_ 2rh .
15. a = V2h+2r




